
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 334
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 6 februari 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Decreet Integraal Handelsvestigingsbeleid  -  Evaluatie

Het regeerakkoord voorziet in een evaluatie van het decreet Integraal 
Handelsvestigingsbeleid. Ik citeer: “In overleg met de ondernemersorganisaties en de 
VVSG zorgen we voor een evaluatie in functie van de actualisering van het decreet met 
eventueel een aanpassing van de productcategorieën en de notie ‘kernwinkelgebied’. Na 
evaluatie van de meerwaarde van het Comité voor Kleinhandel bepalen we of de werking 
van dit comité optimaliseren dan wel het comité opheffen.”

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot deze evaluatie? In welke timing en in 
welk traject wordt er voorzien?

2. De beleidsnota Economie, Wetenschapsbeleid en Innovatie 2019-2024 stelt dat zal 
worden bekeken hoe e-commerce een plaats kan krijgen in het nieuwe decreet 
Integraal Handelsvestigingsbeleid. 

Welke mogelijke pistes ziet de minister ter zake?

3. Tevens stelt het regeerakkoord: “VLAIO monitort, inventariseert en verspreidt de 
goede praktijken.” 

Welke aanpak past het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) ter zake toe 
en via welke initiatieven en maatregelen gebeurt dit?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (334) en Bart Somers (150).



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 334 van 6 februari 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. Ik verwijs naar het antwoord op VOU 1451 dat ik op 20 februari 2020 in de commissie 
in het Vlaams Parlement heb gegeven. 

2. Ik wacht hiervoor eerst de evaluatie van het decreet af.

3. Tot dusver waren de inspanningen vanuit het Agentschap Innoveren en Ondernemen 
ter ondersteuning van lokale economie vooral toegespitst op de operationalisering van 
de basisdoelstellingen in functie van de visievormings-, plannings- en vergunningen-
praktijk enerzijds en op het ondersteunen van het lokaal beleid inzake kernversterking 
anderzijds. Om in aanmerking te komen voor subsidies voor maatregelen met het oog 
op kernversterking, moesten de lokale besturen onder meer het kernwinkelgebied 
afbakenen en een strategische visie op de kleinhandel hebben. Gezien de meeste 
maatregelen de komende 2 jaar aflopen, zullen ook eindrapporteringen opgesteld 
worden die aanleiding kunnen geven tot evaluaties en kennisname van goede 
praktijken. Voor de verspreiding van deze goede praktijken en de organisatie van 
ervaringsuitwisselingsmomenten, kan het Agentschap beroep doen op de VVSG 
waarmee een samenwerking is opgezet om via thematische en regionale overlegtafels 
zoveel mogelijk lokale ambtenaren economie en schepenen te bereiken. 


